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書面質詢
顏奕恆議員

關於本澳游泳池規劃及大眾體育班優化

體育局在8月底公佈，計劃將於今年10月起蓮峰泳池調整至向全澳市民開
放，保留部分時間予大眾體育健身興趣班繼續使用，並在9月上旬公佈了
最新的大眾班編排，保留了原有游泳項目予兒童、成人、長者、智障及

聽障人士繼續參與，每期大眾班的名額約為原來的85%
[1]

，這一舉措自
最初公佈以來，由於政策公佈及實施時間距離較短，令部分有大眾班需
求的人士產生擔憂，此外亦有其他的爭論，引起了廣泛的社會熱議。本
澳居民游泳需求蓬勃，按目前九個向公眾開放的公共泳池可容納的人數，
以及泳池地點分佈不均，難滿足居民需求，蓮峰泳池的開放，確實回應
了居民的需求，但是蓮峰泳池長期作為大眾班學習及集訓隊訓練的主要
場地，在本澳泳池沒增加的情形下，均會對他們造成影響。特別蓮峰泳
池是本澳唯一一個設有台階上落的公共泳池，當中有一個游泳池專為傷
殘人士而設，所以不少長者及有特殊需要的群體對縮班反應較大。
在資源的有限情況下，如何平衡公眾運動、大眾班學習、競技體育三者
需求成為難題，對此，本人從平衡三者需求、善用資源的角度，提出以
下質詢：
1、請問當局本澳面對公眾有增無減的游泳需求，如何結合九個游泳池的
使用率、不同時段使用情況等，進一步增加公共泳池數量，滿足居民運
動需求？ 此外，由於政策公佈較急，未來當局會否完善有關通報及調整
機制，減輕社會對政策調整的心理落差？
2、過去蓮峰泳池設有大眾體育健身班、游泳總會培訓班及泳隊訓練等，
兒童、長者、傷殘人士等需專業人士指導，雖然當局會保留部分班別，
但僧多粥少難滿足他們需求，請問當局未來會否研究在其他泳池，尤其
非繁忙時段，增設大眾體育班、泳隊培訓班、訓練班等，並考慮以不同
人群需求分泳道、泳區，為有需要人士提供學習技能的機會，也能分攤
蓮峰泳池開班壓力，令更多人士可報名參加，亦為本澳游泳運動員培訓
提供空間？
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3、蓮峰泳池的設計便利長者及殘疾人士，請問當局未來新城A區興建的

泳池
[2]

在設計上會否參考蓮峰泳池，考慮增設台階、扶手等無障礙設施，
並設計面向傷殘人士的泳池？

[1]
 參考資料：

https://www.sport.gov.mo/zh/news/id/4881、https://www.gov.mo/
zh-hant/news/1010368/
[2]

 參考資料：
https://www.click2macao.com/2022/10/27/xcaqnsst/
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